
 
 

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA  DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS Y COMBATE A LA 
CORRUPCIÓN CELEBRADA EL 20 DE MAYO DE 2021 

 
En uso de la voz el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, Presidente de la Comisión: 

Buenos días agradezco que estemos aquí todas y todos hoy jueves 20 veinte de mayo, a las 
10:00 diez horas, damos inicio a la primera sesión ordinaria de la Comisión Edilicia de 
Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción. En primer término 
quiero hacer mención de quienes nos acompañan el día de hoy y que con esto validamos el 
quórum legal. 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 

Está presente 

Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo Presente 
Regidora Gloria Carranza González Presente 
Regidor José de Jesús Hernández Barbosa Presente 
Regidora María Andrea Medrano Ortega Presente 
Regidor Beno Albarrán Corona  
Regidora Rosa Isela González Méndez  
 

Por lo cual existe quórum legal al encontrarse cuatro de seis integrantes de esta Comisión. 

 
II. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
En uso de la voz el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, Presidente de la Comisión: 

En virtud de ello, pues,  vamos a poner a la consideración de las y los regidores la orden del 
día para esta sesión.  

ORDEN DEL DÍA 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
II. Aprobación del orden del día. 
III. Nombramiento de la persona que habrá de fungir Secretario Técnico de la Comisión 

Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción.  
IV. Asuntos varios. 
V. Clausura de la sesión. 

Está a consideración de Ustedes regidoras, regidor, la orden del día propuesta. Los que 
tengan alguna consideración favor de manifestarlo, si no es así les pediría que en votación 
económica aprobáramos el orden del día, los que estén a favor, favor de levantar la mano. 
APROBADO POR UNANIMIDAD. 

 



 
 

III. NOMBRAMIENTO DE LA PERSONA QUE HABRÁ DE FUNGIR SECRETARIO 
TÉCNICO DE LA COMISIÓN EDILICIA DE TRANSPARENCIA, RENDICIÓN DE CUENTAS 
Y COMBATE A LA CORRUPCIÓN.  

En uso de la voz el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, Presidente de la Comisión: 

Pasando al siguiente punto del orden del día que es el nombramiento de la persona que 
habrá de fungir Secretario Técnico de esta Comisión, quiero presentarles al licenciado, 
bueno, antes que eso, quiero agradecerle a la Mtra. Ruth Irais Ruiz Velasco Campos, quien 
es la Directora de Transparencia y Buenas Prácticas de este Municipio, te agradezco 
Directora que no acompañes en esta sesión, ella es invitada especial por ser esta la primera 
sesión que tenemos.  
 
En el punto de nombramiento quiero presentarles al compañero y amigo, maestro, licenciado 
Hermes Campos Ramírez como secretario técnico de esta comisión, él es abogado 
postulante y docente universitario de hace más de 20 años; concluyó sus estudios de 
maestría en Gestión Social y Políticas Públicas en la Universidad Autónoma de Guadalajara, 
tiene diversos diplomados en materia de Formación Integral del Servidor Público, Gestión 
Pública y Gobierno; Presupuesto basado en Resultados; Equidad Política y Administración 
Púbica;  Administración Estratégica de Políticas, Públicas y Desarrollo Sostenible, por citar 
algunos. Cuenta con más de 15 años de experiencia en el servicio público, habiéndose 
desempeñado como Secretario Técnico tanto en el gobierno municipal como en el Poder 
Legislativo. Confiamos en que su participación contribuirá a la debida atención de cada uno 
de los temas y asuntos concernientes a esta Comisión y está él siempre a la disposición de 
todas y de todos Ustedes para cualquier asunto que se requiera. Muchas gracias Hermes y 
bienvenido. ¿Alguien tiene alguna consideración? 
 
En uso de la voz el Regidor José de Jesús Hernández Barbosa: 

Felicidades nada más, bienvenido. 
 

IV. ASUNTOS VARIOS. 

En uso de la voz el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, Presidente de la Comisión: 

Bueno, pasaríamos al cuarto punto del orden del día que sería asuntos varios. ¿Alguien 
tiene algún tema?. Bueno, si no es así yo si les diría que en este punto recibí el oficio 
2730/2021, suscrito por el Secretario General Víctor Manuel Sánchez Orozco, donde se 
informa que esta comisión no dejó ningún asunto pendiente, o sea, no tenemos ningún 
asunto a dictaminar por lo que estaríamos haciendo otras cosas. Parte de la dinámica que 
yo quisiera que le implementemos a esta comisión es que verdaderamente esta comisión 
se involucre en todos los temas de transparencia y a todos los temas de combate a la 
corrupción. Es por ello que me di a la tarea de estar con la licenciada, para, la maestra 
Ruth Irais para poder generar una mesa de trabajo o mesas de trabajo que nos permitan 
a nosotros, las y los regidores de este Ayuntamiento, en los cuatro meses que nos restan 
como administración, poder desarrollar mecánicas que permitan que todas y todos, el 
personal de este Ayuntamiento incluidos nosotros por supuesto, podamos involucrarnos 
de manera normal, no esporádica, a todo lo que tiene que ver con la transparencia de los 
asunto públicos. Es por ello que le he pedido aquí a la Maestra y si ustedes lo consideran, 
que en la siguiente sesión del próximo mes, pudiésemos tener una comparecencia, no 
una comparecencia, un dialogo con ella para que nos explique todo lo que tiene que ver 



 
 

con el área de la transparencia, lo que es prácticamente como un informe ¿no? digo, 
prácticamente sería un informe ya de la administración prácticamente, para que todas y 
todos nosotros podamos estar y ver los puntos de oportunidad y que antes de que 
termine nuestra gestión podamos nosotros desarrollar una iniciativa común de toda la 
comisión que permita rescatar lo que, desde el área técnica-administrativa, tiene previsto 
y nosotros como legisladores municipales pues podamos desarrollar las diferentes 
iniciativas que permitan que la transparencia sea algo normal en el Ayuntamiento de 
Guadalajara. Y también tuvimos una reunión con el Contralor Aldana y con el hicimos una 
dinámica igual; ellos, tanto la Maestra como el Contralor participaron el año diecinueve, 
dos mil diecinueve en una iniciativa que hicimos la mayoría, bueno, todos los regidores, 
todas las fracciones edilicias nos dimos y nos avocamos a la tarea de construir un solo 
implemento jurídico que le llamamos Código de Gobierno Municipal y ahí establecimos 
pues muchos reglamentos que estaban ahí sueltos y que los incluimos en un solo 
paquete y ahí ellos participaron dando sus opiniones, sus observaciones y quedaron en el 
tintero algunas observaciones sobre el tema de transparencia y algunas observaciones 
sobre el tema de combate a la corrupción y sería prudente e importante que esta 
comisión pudiese, a más tardar en agosto, con estas mesas de trabajo, con estos 
diálogos que vamos a tener con los dos funcionarios poder desarrollar iniciativas que 
permitan que siga avanzando la administración pública. Básicamente esto es lo que les 
quería informar y ¿no sé si alguien tenga algún comentario? ¿Regidor? ¿Regidora? 
Adelante regidor. 

 
En uso de la voz el Regidor José de Jesús Hernández Barbosa: 

Primero felicitarte compañero regidor por esta iniciativa, sin duda el tema de 
transparencia es relevante en este tiempo que estamos viviendo es parte de los signos de 
los tiempos  que nos toca vivir, la transparencia es como una identificación de los nuevos 
gobiernos, si no hay transparencia en el ejercicio público no hay mayor participación de la 
comunidad; entonces en la integración de esta comisión con mis compañeras regidoras, 
con la presencia de nuestra Directora de Transparencia y con el nombramiento que haces 
ahora del nuevo secretario técnico, me parece que es dar un paso importante en la 
(inaudible) no es más que para felicitarte y felicitarnos por la participación en esta 
comisión. 

En uso de la voz el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias regidor. Alguien más, ¿regidora? ¿Directora quieres tomar el uso de la 
voz? ¿Sí? Adelante por favor. 

En uso de la voz la Mtra. Ruth Irais Ruiz Velasco Campos, Directora de 
Transparencia y Buenas Prácticas: 

Gracias a todas y a todos los regidores por la invitación, la verdad es que todo el equipo 
de la Dirección de Transparencia estamos agradecidos por la invitación, sobre todo para 
que ustedes a nivel edilicio conozcan las acciones que se han desarrollado a lo largo de 
esta administración y se puedan (inaudible) y si se puede pues planear y sistematizar la 
transparencia, sería un logro muy significativo de esta administración. Muchas gracias, 
por mi parte (inaudible) y ahí los esperamos.  

 
 
 



 
 

En uso de la voz el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, Presidente de la Comisión: 

Muchas gracias. Bueno, entonces quisiera ver si están de acuerdo en que hagamos una 
mesa de trabajo, tanto con la Maestra Ruth Irais como con el Maestro Enrique Aldana, en el 
próximo mes de junio desde luego, pasado el proceso electoral, para que no haya ahí algún 
tinte de que estamos planteando logros o estamos haciendo otras cosas que no tienen nada 
que ver sino con de buena fe estamos actuando para que la próxima administración pueda 
tener elementos suficientes y necesarios para tener un logro ante la ciudadanía ¿no?  
 

V. CLAUSURA. 

En uso de la voz el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, Presidente de la Comisión: 

Les agradezco y paso al punto número cinco que es la clausura y siendo el jueves 20 veinte 
de mayo de este 2021 dos mil veintiuno y las 10:22 diez horas con veintidós minutos 
damos por concluida la primera sesión ordinaria de esta Comisión de Transparencia, 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción. Muchas gracias a todas y a todos. 

 
Atentamente 

Integrantes de la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendición de Cuentas y 
Combate a la Corrupción 

 
______________________________ 
Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo 

Presidente 
 
 

______________________________ 
Regidora Gloria Carranza González 

Vocal 
 
 
 
 

__________________________________ 
Regidora María Andrea Medrano Ortega 

Vocal 
 
 

_____________________________ 
Regidor José de Jesús Hernández 

Barbosa 
Vocal 

 

__________________________ 
Regidor Beno Albarrán Corona 

Vocal 
 
 

 
 

________________________________ 
Regidora Rosa Isela González Méndez 

Vocal 
 
 


